

青海省首列银发旅游专列正式开启“慢游青海”之旅

创新“旅游+消费”模式助力生态旅游发展

青海日报讯(记者 谭梅 刘娟娟)5月18日,由青海省商务厅、青海省文化和旅游厅、西宁市人民政府、海西蒙古族藏族自治州人民政府、中国铁路青藏集团有限公司联合主办的青海省首列“山宗水源·大美青海”——“夏都西宁·魅力海西·秘境茫崖”银发旅游专列开通启动仪式在西宁火车站举行。

此次银发旅游专列游客380人主要来自浙江、江苏、上海、银川、云南、香港等地,其中60岁以上老人占比近60%。专列打造“一线多游”体验,行程自西宁启程,沿青藏铁路一路向西,途

经德令哈、格尔木、茫崖等标志性目的地,游客将深度体验青海的壮阔雄奇与秘境之美。专列特别配备随队医生、无障碍设施及适老化服务,并安排充足休整时间,确保老年游客舒适安全,实现“慢游青海、乐游青海”。行程中特别安排非遗手作展示,创新推出“青海家宴之拉面”特色服务,厨师在车厢内制作青海拉面,让“舌尖上的青海”与“诗画里的青海”同频共振。丰富消费“多元服务”场景,打造“青海好物”新模式。

本次专列的顺利开行,既是青海落

实《商务部服务消费提质惠民行动2025年工作方案》《青海省促进服务消费高质量发展实施方案》的创新实践,也得益于青海省与浙江、江苏等地长期以来的紧密交流与协作。本次活动旨在创新打造“银发旅游+消费”融合模式,培育服务消费新增长点,量身定制“诗画青海”标线,畅享青海旅游新体验,助力青海生态旅游高质量发展。

青藏集团公司数据显示,今年以来,青海立足雪域高原自然风光,结合青藏铁路及沿线旅游资源,已初步设计9大类11种旅游产品,成功开行17列专

列(包括14列入藏专列、1列港澳专列和2列红色研学专列),累计发送游客6400余人次,其中“银发族”旅客占比超70%,高原铁路“银发族”旅游市场已全面打开。今年青海还将继续开发茫崖方向的旅游列车10列,持续探索“银发经济”创新模式,加快适老化服务优化,培育智慧养老、康养文旅等服务消费新业态,构建“生态优先、消费赋能、普惠共享”的银发经济发展新格局,让更多“银发族”在青海的山水人文中,收获“诗与远方”的温暖与幸福。

广场文艺演出在昆仑天街精彩上演

本报讯(记者 张紫艳 马颜慧)5月16日,《同心共筑中国梦 携手奋进新征程》广场文艺演出在昆仑天街精彩上演。

本次演出由市委组织部、市委统战部、市委宣传部等部门主办,河西街道北郊社区党支部、盐桥路派出所等单位承办。演出以藏族舞蹈、朗诵、器乐演奏等多种艺术形式,生动展现了全市人民团结一心、砥砺前行的精神风貌。活动在开场舞《爱我中华》中拉开帷幕,独唱《下雪了》《可可西里》深情讴歌了祖国的繁荣昌盛,藏族舞蹈《如意》用翻飞的衣袖舞动吉祥,用欢快的舞步踏出如意。一首精彩的二胡独奏《赛马》将现场气氛推向高潮,这不仅是民族乐器音律雅韵的精彩展示,更是对民族文化的深情传承与大力弘扬。

整场演出主题鲜明、形式多样,充分体现了文化惠民的丰硕成果。此次广场文艺演出不仅丰富了群众



文艺表演现场。

记者 张紫艳 摄

文化生活,更凝聚了奋进力量,激励广大干部群众以更加饱满的热情投

身新时代建设,共同谱写高质量发展新篇章。

(上接一版)听取群众的意见建议,列出问题清单,梳理问题表现,做到见人见事见思想。要在举一反三中进一步提升“改”的质效。对当下能解决的问题立行立改,对疑难复杂问题,明确阶段性整改目标,持

续紧盯督办。同时,围绕理论学习、议事决策、干部人事、财务会计等开展内控制度检视,跟进制度机制废、改、立工作,建立健全长效机制,确保学习教育不走过场,取得实实在在的效果。要在倾听群众

诉求中开展“开门教育”。通过多种形式,了解群众急难愁盼和基层亟待解决的突出问题,把学习教育和工作实践结合起来,在群众监督中改进不足,切实提升群众的获得感、幸福感、安全感。

赵冬调研国有企业学习教育开展情况

(上接一版)社会稳定等方面发挥了积极作用。全市各市属国有企业要充分认识党建工作的重要性,以及开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的重大意义,发挥政治引领、组织保障、推动发展职能,将党建工作与生产经营深度融合,为推进企业高质量发展提供坚强有力的政治保障。

在座谈会上,赵冬认真听取了市国资委党委深入贯彻中央八项规

定精神学习教育工作汇报及部分企业围绕相关内容所作的交流发言后,强调,要把“明底数、补短板、强弱项”作为强党建的先决条件。把“扛主责、谋主营、强主业”作为强党建的实现路径,坚持把强党建作为聚焦主责主业的“方向盘”、把强党建作为增强发展活力的“主引擎”、把强党建作为提升经营水平的“生命线”、把强党建作为防范风险隐患的“杀手锏”。要把“讲政治、守规

矩、按程序”作为强党建的重要保障,始终清醒认识到“讲政治”是国有企业的立业之基、“守规矩”是国有企业的创业之本、“按程序”是国有企业的兴业之魂。要切实抓好抓牢学习教育,聚焦党建引领高质量发展,真正把党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争优势和发展优势,推动市属国有企业为建设全省副中心城市贡献更大力量。

杨来禄、卢永玺参加。

本报讯(记者 夏静 通讯员 马丞毅)近日,市人民检察院推出检察管理可视化看板、数字检察人“格小检”,以数字化、数智化赋能检察办案更加公正、检察管理更加科学、检察服务更加精准,为检察管理与服务增添新引擎。

一屏统览,实现检察管理更高效。以充分挖掘检察数据为基础,建立全流程、多维度的动态业务管理、案件管理、质量管理可视化看板,形成高效集约的检察管理体系,助力检察管理提质增效。整合内部资源,汇集刑事、民事、行政、公益诉讼检察等全类型案件数据,通过数据的可视化处理对检察内部数据进行“下钻式”挖掘、“二维化”呈现,对全院办案质效、监督履职进行全方位展示。科学运用数据,树立系统、长期、辩证三个思维,深化对“三个结构比”的理解、认识、运用,对周期内履职结构比、案件结构比、案源结构比进行常态化、可视化呈现,为领导决策提供实时参考,助力市人民检察院“四大检察”全面协调发展。加强检察办案全流程节点管理,针对未结案件办案阶段、办案时长等数据分析统计,对全院员额检察官受理、审查、捕诉等环节进行分析,及时查摆节点办理情况及存在问题、隐患,实现对办案流程、期限等实时监管,有效缩短办案期限,提高办案效率。依托动态“二维化”图形,对“四大检察”主要业务态势、重点领域进行精准分析研判,实现对检察办案的精细化、实时化、全方位管理,并根据数据分析结果,准确查漏补缺,优化工作方向目标,提升检察履职责效。

同时,“格小检”作为市人民检察院着力打造的AI数字人形象,以检察干警为原型,依托人工智能技术精准捕捉真人动作神态,智能生成丰富内容,呈现出虚拟形象,为公众提供“全天候”的在线法律咨询与答疑服务。从多个角度深入浅出地解答用户提问,大大提升检察服务群众的高效性、便捷性。模型依托自主建立的知识库不断优化和精调训练,确保咨询回复的准确性和权威性。“格小检”作为数字检察人将充分发挥检察职能,让法律知识更贴近群众,让普法宣传形式更为新颖。

数字赋能让检察履职更加高效